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Térdelni a nagylabdán, fej fölött forgatva egy ötkilós tárcsát – 
a kedvenc gyakorlatom. Miközben érzed, hogy minden izmod 
dolgozik, tart és egyensúlyoz, valójában mégsem az izmokon 
és a gyakorláson múlik, fönn tudsz-e maradni az ingatag gömb 
tetején. Csupán egyetlen részleten áll vagy bukik a mutatvány, 
veled együtt: tudod-e tartani a fókuszt azon a ponton, amit 
kiszemeltél az elején, és elhiszed-e, hogy megtart.

Ahogy forgás közben a táncos tekintete is egyetlen pontba 
kapaszkodik két fejkapás között, hogy meg ne szédüljön, 
ahogy a kötéltáncos is egy pontra függeszti az életét, úgy 
minden fontos ügyünknek van megtartó fókuszpontja, valaki, 
akiért elhisszük, hogy képesek vagyunk leküzdeni a gravitá-
ciót, a légellenállást, a fáradtságot, a fájdalmat, a félelmet. 
Megtesszük a veszélyesnek látszó első lépést, kimondjunk 
a beláthatatlan következményű igent, világra hozzunk a gyer-
mekeinket, befogadunk egy kóbor macskát vagy megveszünk 
egy cserepes virágot. Hétköznapi kihívások, de belebukunk, 
ha a  félelmetesen magas konyhaküszöbre sandítunk, ha 
a környezetünkben tönkrement házasságokat fürkésszük, ha 
a hálátlan utódok panaszkodó szüleit hallgatjuk, ha a szabad-
ságunkat féltjük, mert valakiről mostantól gondoskodnunk kell. 

És néha olyasmibe is belevágunk, ami lehetetlen küldetés-
nek tűnik, sőt, – fontosabb feladataink mellett – talán öncélú-
nak is, pedig épp azokhoz ad erőt. Egyik kolléganőnk férjével 
elindult a Mária Úton Budapestről Csíksomlyóra, hetekre hát-
rahagyva életük legfontosabb projektjeit, önállósodó gyereke-
iket, végeláthatatlan munkáikat. A hátuk mögött hagyott út 
fotóit nézegetve sokszor gondoltunk rájuk, ahogy harminc 
fokban zarándokolnak a forró aszfalton vagy gázolnak az eső 
áztatta erdei utak sarában. 

Az egyik nap a  szokásos útifotók helyett Korzenszky 
Richárd elmélkedését találtuk az oldalukon Péterről, aki elin-
dul Jézus felé a vízen. „Péter merülni kezd, amikor megijed: 
amikor nem Jézusra, hanem magára figyel. De Jézus kinyújtja 
kezét: nem engedi, hogy elmerüljön. S csak ennyit mond neki: 
»Te kicsinyhitű, miért kételkedtél?«”
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